

鳴遠中學畢業典禮校長歡迎辭

校長周黎明博士 2025年5月23日(五)

尊敬的各位來賓、親愛的家長、無私奉獻的教職員同仁、充滿活力的同學們，以及我們最引以為傲的畢業生們：

大家午安！歡迎蒞臨鳴遠中學應屆畢業典禮。此刻，當我看到禮堂中閃爍的校徽與綻放的笑顏，內心充滿感恩——因為這場典禮不僅是學子成長的里程碑，更是天主之愛與人間溫情交織的見證。

首先，請允許我以聖保祿的話與眾人共勉：「愛是含忍的，愛是慈祥的，愛不嫉妒、不誇張。」（格前 13:4）在鳴遠中學，這份愛早已化為滋養生命的養分：在清晨校園的祈禱聲中，於師長批改紅字的作業簿上，在球場上同學間互相扶持、互相鼓勵的歡呼聲中。今天，當我看到台下坐滿了關愛孩子成長的家長、守護學生的同仁，甚至連學弟妹們都主動擔任典禮小幫手，我知道——我們已共同寫下「愛的行動」最美的註解。

在此，我要特別向三群無聲的持分者致謝：

第一，是教職員團隊。你們在課堂上揮灑的每一滴汗水、在學生受挫時給予的每一個擁抱，甚至犧牲假日為孩子們籌備活動的身影，都在詮釋何謂「以愛育才」。

第二，是孩子身後的家長們。無論是接送的身影、深夜書桌旁的一杯溫水，或是耐心傾聽，你們用無條件的愛為孩子築起最堅實的避風港。

第三，也是我們最需要銘記的——那些慷慨捐助的恩人們。他們中有白手起家的校友，有心繫教育的企業家，更有默默無名的善心人士。當我們使用嶄新的器材時，當有需要的學子憑獎學金踏上遊學團時，當校園的花圃綻放芬芳時，請永遠記得：這些不只是物質的支持，更是一顆顆相信教育、疼惜下一代的心。他們不求名利回報，只願將自己收穫的恩典化作祝福，成就更多年輕生命的可能。

親愛的畢業生們，你們的畢業袍上不僅繡著鳴遠中學的校徽，更承載著無數愛的印記：天主的慈愛引領你們追求真理，師長的摯愛啟發你們探索世界，同窗的友愛教會你們攜手同行，而恩人的大愛更提醒你們——真正的成功，在於如何將他人給予的溫暖，轉化為照亮世界的光。

最後，讓我們以掌聲感謝所有蒞臨的來賓，你們的參與本身就是對教育最有力的支持。願這份愛的力量繼續流轉，願每一位畢業生都能成為「懷抱感恩、傳遞希望」的鳴遠人！

祝福大家平安喜樂，謝謝！